



中央政法工作会议在京召开

习近平: 处理好维稳和维权的关系

中央政法工作会议7日至8日在 北京召开。中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平出席会议并 发表重要讲话。他强调,要把维护社会 大局稳定作为基本任务, 把促进社会 公平正义作为核心价值追求, 把保障 人民安居乐业作为根本目标, 坚持严 格执法公正司法,积极深化改革,加强 和改进政法工作,维护人民群众切身 利益,为实现"两个一百年"奋斗目标、 实现中华民族伟大复兴的中国梦提供 有力保障。

中共中央政治局常委、中央书记处 书记刘云山,中共中央政治局常委、国 务院副总理张高丽出席会议。中共中 央政治局委员、中央政法委书记孟建 柱就做好2014年政法工作作出部署。

习近平在讲话中强调, 政法战线

要旗帜鲜明坚持党的领导。坚持党的 领导,就是要支持人民当家作主,实施 好依法治国这个党领导人民治理国家 的基本方略。既要坚持党对政法工作 的领导不动摇, 又要加强和改善党对 政法工作的领导,不断提高党领导政 法工作能力和水平。

习近平指出,要正确处理党的政 策和国家法律的关系。我们党的政策 和国家法律都是人民根本意志的反 映,在本质上是一致的。党既领导人民 制定宪法法律, 也领导人民执行宪法 法律,做到党领导立法、保证执法、带 头守法。政法工作要自觉维护党的政 策和国家法律的权威性,确保党的政 策和国家法律得到统一正确实施。要 正确处理坚持党的领导和确保司法机 关依法独立公正行使职权的关系。



要处理好维稳和维权的关系

习近平强调,维护社会大局稳 定是政法工作的基本任务。要处理 好维稳和维权的关系,要把群众合理 合法的利益诉求解决好,完善对维护 群众切身利益具有重大作用的制度, 强化法律在化解矛盾中的权威地位,

使群众由衷感到权益受到了公平对 待、利益得到了有效维护。要处理好 活力和秩序的关系,坚持系统治理、 依法治理、综合治理、源头治理,发 动全社会一起来做好维护社会稳定



公平正义是政法工作的生命线

习近平指出,促进社会公平正义 是政法工作的核心价值追求。从一定 意义上说,公平正义是政法工作的生 命线,司法机关是维护社会公平正义 的最后一道防线。政法战线要肩扛公 正天平、手持正义之剑,以实际行动维 护社会公平正义,让人民群众切实感 受到公平正义就在身边。要重点解决 好损害群众权益的突出问题,决不允 许对群众的报警求助置之不理,决不 允许让普通群众打不起官司, 决不允

许滥用权力侵犯群众合法权益,决不 允许执法犯法造成冤假错案。

习近平强调,保障人民安居乐业是 政法工作的根本目标。政法机关和广大 干警要把人民群众的事当作自己的事, 把人民群众的小事当作自己的大事,从 让人民群众满意的事情做起,从人民群 众不满意的问题改起,为人民群众安居 乐业提供有力法律保障。要深入推进社 会治安综合治理,坚决遏制严重刑事犯 罪高发态势,保障人民生命财产安全。



让司法腐败无法藏身

习近平指出,政法机关要完成党 和人民赋予的光荣使命,必须严格执 法、公正司法。"公生明,廉生威。"要坚 守职业良知、执法为民,教育引导广大 干警自觉用职业道德约束自己,做到 对群众深恶痛绝的事零容忍、对群众 急需急盼的事零懈怠,树立惩恶扬善。 执法如山的浩然正气。要信仰法治、坚 守法治,做知法、懂法、守法、护法的执 法者,站稳脚跟,挺直脊梁,只服从事 实,只服从法律,铁面无私,秉公执法。 要靠制度来保障,在执法办案各个环 节都设置隔离墙、通上高压线,谁违反

制度就要给予最严厉的处罚,构成犯 罪的要依法追究刑事责任。要坚持以 公开促公正、以透明保廉洁,增强主动 公开、主动接受监督的意识,让暗箱操 作没有空间,让司法腐败无法藏身。

习近平强调, 各级领导干部要带 头依法办事,带头遵守法律,牢固确立 法律红线不能触碰、法律底线不能逾 越的观念,不要去行使依法不该由自 己行使的权力,更不能以言代法、以权 压法、徇私枉法。要建立健全违反法定 程序干预司法的登记备案通报制度和 ■据新华社 责任追究制度。



国内简讯

外交部发言人:中方将与各方 共同确保叙化武海运安全

外交部发言人华春莹8日在例行 记者会上表示,中方将继续与各方加 强协调, 共同确保叙化武海上运输安

有记者问:据了解,叙利亚化武转 运已于1月7日启动,请进一步介绍有

华春莹说,1月7日,中国参与联 合护航的盐城舰已进入叙利亚领海, 与俄罗斯、丹麦、挪威的军舰密切配 合,正式开始执行叙化武海运护航任

务。禁化武组织总干事、联合国秘书长 先后发表声明欢迎上述进展, 称赞此 次行动是完全销毁叙化武的重要一

华春莹说,我们认为,及时、快速 启动叙利亚化武运输工作有利于切实 推进叙化武销毁进程,中方对各方努 力和有关进展表示赞赏。

她表示,中方将继续与各方加强 协调,共同确保叙化武海上运输安全、 ■据新华社



企业退休人员基本养老金2014年再提高10%,月人均养老金达到2083元(估算值)。

李克强主持召开国务院常务会议

企业退休养老金再涨10%

国务院总理李克强1月 8日主持召开国务院常务会 议,决定推出进一步深化行 政审批制度改革三项措施, 部署做好冬春困难群众基本 生活保障和提高企业退休人 员基本养老金工作。

会议确定,从2014年1 月1日起,将企业退休人员 基本养老金水平再提高 10%, 并向其中有特殊困难 的群体适当倾斜。全国7400 多万企业退休人员因此受 益。要积极采取措施,不断提

高企业职工基本养老保险基 金的支付能力,确保政策及 时落实到位。下一步,要通过 改革养老保险等制度,逐步 建立和完善企业退休人员基 本养老金的正常调整机制。

■据新华社

